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Serie 9, Normalverteilung

Klasse: 4U, 4Mb, 4Eb Datum: FS 19

1. Standardisierte Normalverteilung 046938
Bestimmen Sie die folgenden Wahrscheinlichkeiten einer standardisierten Normal-
verteilung, d.h. Z ~ N(0,1).

2. Normalverteilung 013263
Berechnen Sie

(a) die Wahrscheinlichkeit P(—4 < X < 8) wenn X ~ N(2,4);
(b) die Wahrscheinlichkeit P(2 < X) wenn X ~ N (1,9);
(c) die Wahrscheinlichkeit P(|X| < 1) wenn X ~ N(—1,16).

3. Werkstiick 135190
Ein Werkstiick besitze die gewiinschte Qualitdt, wenn die Abweichung seiner Masse
von den Nennwerten dem Absolutbetrag nach 3.45 mm nicht iiberschreiten. Die
zufillige Abweichungen der Abmessungen von ihren Nennwerten seien normalver-
teilt mit der Standardabweichung ¢ = 3 mm. Systematische Abweichungen liegen
nicht vor. Bestimmen Sie die mittlere Anzahl Werkstiicke mit der gewiinschten
Qualitat, wenn 24 Werkstiicke hergestellt werden.

4. Normalverteilung
Berechnen Sie die Grenzen
(a) P(x > X) =0.88 wenn X ~ N (1,9);
(b) P(X > x)=0.75 wenn X ~ N(2,4);
(c) P(-1—2>X <—1+2x)=0.36 wenn X ~ N (—1,16).

5. Qualitat Metallplatten 271641
Eine Maschine stellt Metallplatten mit der mittleren Dicke ¢ = 8.00 mm und der
Standardabweichung ¢ = 0.05 mm her. Fiir die leicht schwankende Plattendicke
gelte die Normalverteilung.

(a) Mit wie viel Prozent Ausschuss ist zu rechnen, wenn die Dicke nicht iiber
8.10 mm liegen soll?
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(b) Wie viel Prozent Ausschuss sind zu erwarten, wenn die Platten nicht diinner
als 7.95 mm und nicht dicker als 8.12 mm sein sollen?

(c) Welche beidseitige Abweichung Az vom Mittelwert miisste zugelassen werden,
damit der Ausschuss nicht mehr als 4% betragt?
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